



## 首届中国儿童电影论坛在定安举行

■ 黄荣海 杨静

6月11日,首届文笔峰中国儿童电影论坛在定安文笔峰召开,来自全国各地的儿童电影理论学者、电影导演、编剧、教育工作者、国际制片人等20多人齐聚一堂,以“当下中国儿童电影的创作与发展”为主题,对儿童电影的发展进行深入交流与专业探讨,促进了儿童电影相关行业的融资合作。

本次论坛吸引了中国电影家

协会秘书长饶曙光,中国电视剧导演工作委员会副会长江平,《当代电影》杂志社社长、主编皇甫宜川,中国文联电影艺术中心副主任刘浩东,湖北电影制片厂厂长陈强,中国专业国际投资有限公司董事局主席沈田义等人参与。

饶曙光认为,在国民影视教育体系当中,儿童电影具有特殊地位。中国儿童电影不仅需要中国面孔,更需要讲中国故事。因此

不仅是在儿童电影创作层面的帮扶,更重要的是在发行、放映层面给予支持。

沈田义表示,中国儿童电影有巨大的市场潜力,随着中国经济的不断发展,中国孩子需要中国儿童电影,儿童电影作品在迎合市场的同时,更要注重发掘中华民族优秀传统文化的精神内涵,传递正能量。

作为一名在基层工作近30

年的教师,章虹更是担忧儿童们的成长,自私霸道、不懂分享。她希望能有更多贴近本土富有教育意义的儿童电影作品,用影视的力量给儿童带来快乐,引导儿童健康成长。

本次论坛设置观影会环节,定安县学生代表和儿童电影从业者一起观看了中国传媒大学摄影系主任、知名导演梁明的电影《旗》,以及中国电影家协会儿童

电影工作委员会副主任兼秘书长齐为民的新片《守信少年》等儿童电影。

据介绍,本届儿童电影论坛符合高规格、低成本的要求,在控制规模的基础上,切实提高论坛质量。论坛上,与会代表达成共识:中国儿童电影创作应注重挖掘本土元素,贴近中国儿童的生活,同时从发行放映等各个层面给予支持,让中国儿童电影发展繁荣。



## 保护身边的文化遗产

### 定安县举办非物质文化遗产代表性项目图片展

■ 陈红艳

6月13日是全国第十个文化遗产日,定安县举办非物质文化遗产代表性项目图片展,呈现传统文化的底蕴和魅力,让市民近距离感知身边的文化遗产。

当天上午,记者在老县委大院旁的宣传墙上看到,高约1米、长约8米的定安县非物质文化遗产代表性项目图片展以棕黄色为底色,共分为展前语、列入国家级非物质文化遗产保护名录项目、列入省级非

物质文化遗产保护名录项目三个部分。不少市民正兴致勃勃的在此围观。

“真没白来,看完图片展才知道,咱定安还有这么多非物质文化遗产。”家住老县委的退休干部王老在看完图片展之后,依然意犹未尽。“希望以后多办此类图片展,最好能将这些文化遗产通过展演的形式带到寻常百姓家,让观众一睹非物质文化遗产的‘风采’。”

县文化馆馆长刘丁明介绍,非物质文化遗产是人类的生命记忆,是人类创造力的精神源泉,定安县历史文化底蕴深厚,“非遗”保护成果显著,目前已列入《人类非物质文化遗产代表作名录》国家级二项,省级二项,中国民间文化艺术之乡一项。希望通过图片展,提高全县人民群众的文化遗产保护意识,积极参与文化遗产的保护,共同构建我们永恒的精神家园。

### 列入国家级非物质文化遗产保护名录项目

#### 斋醮科仪音乐

斋醮科仪音乐指的是海南道士在进行斋醮科仪(一种按一定程式礼仪进行的法事)时演奏的音乐,包括斋仪音乐和醮仪音乐两类,它融民间音乐和佛教道教音乐为一体,独具一格,主要流行于定安地区,于2008年入选为第二批国家级非物质文化遗产。

#### 民间信俗——洗夫人信俗

洗夫人信俗俗称军坡节,是海南人民为了纪念岭南巾帼英雄洗夫人而举办的民俗节日,是海南流传最广、影响最大的本土节日民俗之一。在军坡节信俗活动中,各种祭祀活动和方阵游军、祭祀仪式和文娱表演都有观摩价值。该项目于2014年成功申报为国家级非物质文化遗产。

### 列入省级非物质文化遗产保护名录项目

#### 定安琼剧

琼剧,海南地方大戏剧种,指的是以海南方言和海南传统剧调表演的一种戏剧,主要流传于海南定安等地,民间有“无定安不成剧团”的说法,于2008年入选第二批国家级非物质文化遗产名录,省级保护单位为定安县文化馆。

#### 从六歌

从六歌(又称黎从六之歌)系民间歌谣,指的是海南定安人民传唱至今的为纪念明朝一位被继母诬害、被父亲活埋的黎从六而编成的民间叙事歌谣。该歌唱腔丰富,细腻,曲调委婉感人,主要流传于定安县,于2009年入选第三批海南省级非物质文化遗产名录。

### 基层动态

## 定安县2015年公共机构节能宣传周活动启动

6月13日至19日为全国节能宣传周,今年的活动主题是“节能有道,节俭有德”。宣传周期间,县事务局通过发通知,张贴画报、挂横幅等活动要求大家积极行动起来,节约一度电、一滴水、一滴油、一粒米、一张纸;

倡导公交出行,通过公益视频展播,发送主题短信等活动,传播节能理念、普及节能知识、推广节能技术、提升广大职工节能意识,推动形成崇尚节约节能、绿色低碳消费与低碳环保的社会风尚。(陈绵武)

## 走访慰问贫困患癌妇女

6月11日,定安县妇联王春妹副主席一行,深入富文镇开展“下基层、访妇情、慰问贫困患癌妇女”活动,亲切关怀患病妇女,了解其遇到的困难,并给2名贫困妇女送去了慰问金和慰问品。

在富文镇大坡村委会牛乳村,王春妹详细询问了贫困患癌妇女黄娇荣的情况。自2003年起,黄娇荣右臀部开始长出肿瘤,至今总计实施切除手术3次,花费20多万元,家庭负债累累。无奈肿瘤反复发作,如今肿瘤已经扩散到腹部以及大腿处,黄娇荣每天只能卧床,连走路都困难了,家里却再也拿不出钱治

疗了。全家仅靠丈夫一人在外地当保安赚点钱补贴家用。

家住富文镇九所村委会的黄月娥,64岁,老伴七十多岁高龄了,全家3口人都是低保对象,没有劳动力,都靠微薄的低保金生活。黄月娥老人多年前就患有全身性肿瘤,一直未治愈。

当王春妹将慰问金和慰问品送到两位妇女手中时,她们感动得热泪盈眶,连声说:“你们的关心让我们感觉很温暖,感谢你们妇联心里想着我们。”王春妹表示,希望贫困患病的妇女们要坚强,要树立战胜困难战胜病魔的坚定信心。

(宋璐)

## 践行三严三实

严以修身 严以用权 严以律己  
谋事要实 创业要实 做人要实

### 县地税局

5月28日晚,县地税局在该局六楼会议室召开“三严三实”专题教育党课,局党组书记吴衡以《以“三严三实”为标尺 做廉洁勤政实干担当的干部》为主题,给县局各党支部书记、各单位(部门)主要负责人及机关全体党员干部40余人上了一堂深刻而又生动的专题教育党课。

党课根据“三严三实”提出

的时代背景和意义及内涵,结合实际从“三严”和“三实”两个方面阐述了开展“三严三实”专题教育的重要性和必要性。

会议强调,党的十八大以来,县地税局坚决落实党中央、习总书记关于从严治党的部署要求,扎实开展群众路线教育实践活动,大力整治“庸懒散奢贪”、“不干事、不担事”等突出

问题,党风、作风、学风呈现出了清新气象,涌现出了一批先进典型,但“不严不实”的问题还不同程度存在。会议要求,各单位、各部门要高度警醒,反躬自省,对照“不严不实”问题逐条对照查摆,制定整改计划,真正做到用“三严三实”的戒尺规范自己的言行,以“严、实”的标准立身立行立言立德。

通过此次“三严三实”党课的学习,与会人员表示受益匪浅,在今后的工作中将转变观念,适应新常态,充分发挥党员干部模范带头作用,敢于担当,主动作为,扎扎实实做好本职工作,不负党和人民的重托和期望,努力完成好各项税收工作任务。(杜艳花)